

PARA "EL PUEBLO"

La situación

LA REAPERTURA DEL REICHSTAG.—Muchos de los aliados se felicitan por la reapertura del Reichstag alemán para examinar pública y solemnemente la conducta de ésta y conocer su opinión en los asuntos que tanto apasionan al mundo entero.

En España, no sé si por fortuna ó por desgracia para nosotros, desconfiamos de toda clase de instituciones, principalmente de las parlamentarias y de otras en las que los estadistas de nuestro país desearían tuviesen ciega confianza. Mas acceder a estos deseos, ciega confianza, es para nosotros enteramente imposible. ¿Por qué motivo? Todos en España (nos circunscribimos a la crítica del modo de ser de los criados) sabemos que la nieve es blanca. Reunirse en sesión los diputados al Reichstag, entre ellos hay un joven, inteligente, instruido, batallador, dueño de su pensamiento y de su palabra. En una de las primeras discusiones que toma parte conviene a sus fines oratorios argumentar sobre el supuesto que la nieve es blanca. A los ministeriales de la contraria tal aserto. Un viejo ministro de la Gobernación, ducho en estas lides, ataja al orador en el momento oportuno: «Su señoría tendría razón al asegurar que la nieve es blanca si no fuese tan oscura.» Una nutrida salva de aplausos acoge esta interrupción. El diputado novel, que no la había previsto, el diputado avergonzado, ya no da pie con bola con el resto de su discurso. El asunto que se le pone a votación y el Gobierno, debate una muy nutrida mayoría. Muchos españoles nos sorprende. La nieve es negra. Así lo ha decretado un viejo zorro con pantalones a cuadros, privado del presidente del Consejo de ministros, y lo ha reconocido la mayoría.

El Reichstag alemán ha reanudado sus trabajos, después de una interrupción de algunas semanas, el 19 del corriente. En la orden del día figuraba la discusión del presupuesto suplementario de 1915 y el empréstito de diez millones de marcos. Los veinte millones de marcos votados anteriormente están casi agotados. Las deudas del imperio habrán, pues, aumentado en 37 mil millones y medio de francos desde el principio de la guerra. Más interesantes aún que los debates de este programa de Hacienda serán los esclarecimientos sobre los asuntos interiores. Las relaciones del canciller con los partidos, las disposiciones recíprocas de éstos y sus aspiraciones respectivas, permitirán apreciar la situación moral de Alemania al cabo de doce meses de guerra. Las sesiones del Reichstag, reanudadas a continuación de las recientes controversias de la opinión pública acerca de la paz y de las anexiones, demostrarán de qué modo conviven el otro lado del Rin el armisticio de los partidos proclamado por el emperador hace un año, que allí se designa bajo el nombre de «paz cívica».

Desde la sesión del 23 de Mayo, en la que el canciller del imperio, bajo la presión de la Liga militar y de los conservadores, rompió el silencio que había impuesto a las discusiones sobre las condiciones de paz, adhiriéndose a una política de anexiones, esta «paz cívica» ha sido sometida a duras pruebas. La fórmula un poco vaga de Mr. Bethmann-Hollweg, proclamando la necesidad de obtener todas las garantías para que en el porvenir no pueda ser atacada más, no ha satisfecho a todo el mundo en Alemania, y el canciller ha sido el blanco de las críticas de los que le acusan de debilidad, tanto por parte de los anexionistas, como por la de quienes se contentaban con unas simples «reclutaciones de fronteras» con ventajas económicas. El lenguaje diplomático del canciller no ha sido aprobado por los conservadores ni por los liberales. Se ha visto a todos los partidos agitarse en estas cuestiones de anexión que a la postre parecen haber convencido a casi toda la opinión, con una intransigencia más o menos caracterizada, excepción hecha de una minoría de socialistas. La impresión estudiada del canciller ha irritado el sentimiento popular, que le reprocha la falta de claridad en las circunstancias excepcionales de la hora presente, y a la antigua querrela entre el ahorrante von Tirpitz y Mr. Bethmann-Hollweg sobre los métodos de guerra submarina, ha venido a añadirse el agravio nuevo de no dar suficientes pruebas a la política de expansión. Los nacionales liberales han acusado, además, al ministro imperial de haber comprometido, por sus declaraciones imprudentes en el Reichstag, la causa de Alemania a los ojos de los neutros, principalmente al reconocer la injusticia de la violación de la neutralidad belga

De la guerra europea

La cultura alemana contra la civilización

(Continuación)

Vosotros sois los que habéis descubierto los continentes, sois vosotros quienes habéis cambiado la faz del globo; sois vosotros los que habéis sido los maestros de escuela del mundo. Vosotros sois la sal de la tierra; vosotros sois el valor y el número. El derecho reinará por vuestro brazo. Unidos y adelante por la salvación de la raza, la redención de todas las razas, la raza alemana inclusiva, víctima de virus atávicos demoníacos y de pedagogos dementes. El tiempo, el medio, la selección y la educación mediante, acaso el alemán de algún día de ser un lobo entre los hombres.

Pero el mundo nuevo que empezará por la reintegración de Bélgica, despojada y suplicada de todos sus bienes y de todos sus derechos, debe ser vuestra obra, no puede ser más que obra vuestra.

Latinos, aporreadores de lo nuevo y portadores de vuestro genio incumbe la tarea de vuestro genio corresponde el planeta, tar al hombre en el camino de un futuro mejor, hasta los Estados Unidos de Europa, hasta el Humanisérbio.

APÉNDICE

«Es preciso que pensemos en que la ecogista y débil neutralidad, en la cual nos hemos encerrado, no será olvidada por los beligerantes actuales. Y si un día somos atacados a

y proclamar con ingenuidad la teoría del «papel de papel». La palabra crisis ha sonado, y entre los candidatos a una sucesión que algunos declaran ya expedita, los periódicos de allende el Rin citan, entre otros, a Mr. Bassermann, el jefe de los nacionales liberales; al general von Bissing, gobernador de Bélgica, y al príncipe de Bulow. Las revelaciones comprometedoras apropiadas de las maniobras alemanas en los Estados Unidos, no parecen destinadas a calmar a los adversarios del canciller, que los partidarios del sistema energético han conseguido bajar en la opinión de Guillermo II.

El canciller alemán no es responsable más que ante el emperador. Pero, en el imperio alemán, no existiendo el Gobierno de opinión, existe sufragio universal. El primer ministro necesita de los partidos, y contra la opinión de éstos, no puede permanecer en el poder sin desencadenar graves conflictos. Pero el modo con que se practica en Alemania la «paz cívica», alrededor de Mr. Bethmann-Hollweg, no constituye un factor tan importante para la buena marcha de los negocios como la disciplina que deben imponerse todos los partidos en Francia para mantener la estrecha e indispensable colaboración del Gobierno y de los representantes de la nación. La «paz cívica», incapaces de comprometer la «unión sagrada», provocan en los espectadores del conflicto, cuyas simpatías por Francia procede, sobre todo, de la admiración por el heroísmo de sus soldados y por la magnificencia de la nación, una emoción muy distinta a la de la perspectiva de un cambio de persona en la cancillería imperial.

Alemania, responsable toda ella de la guerra, se agrupa detrás del emperador y la guerra. En Francia, quien constituye la sola fuerza de resistencia es la voluntad firme y unánime de la nación. Pero aun en esta Alemania tan disciplinada y militarizada, tiene su importancia el estado de opinión. Todo decaimiento ó robustecimiento moral repercuten en las operaciones militares y en la duración de la guerra. Por eso se observan con tanta atención las fluctuaciones del sentimiento popular y todas las corrientes divergentes que se manifiestan en la superficie. Las declaraciones del canciller, la actitud de los partidos y de los grupos, prometen observaciones instructivas acerca del estado moral de los alemanes. Los votos de los nuevos créditos permitirán evaluar la importancia de esta fracción de la «Sozialdemokratie», que se niega a secundar por más tiempo al imperialismo conquistador.

Los socialistas alemanes han motivado la sanción de la Internacional. Los tros dispersos de la organización social reestablecerá a través del mundo, y cuyo centro estaba en Berlín, tratan de soldarse de nuevo en conferencias internacionales, en las que aquellos que parecen continuar siendo engañados por sus jefes, van a votar manifiestos y resoluciones. Para dificultar estos propósitos, oponen con énfasis a los socialistas del kaiser que han seguido la política de conquista del Gobierno, la pequeña minoría cuyos propositos sirven a la vez de cebo a la propaganda pacífica que la cancillería imperial dirige al extranjero y de estimulante para los patriotas en el mismo imperio. Podrán contarse aquellos de los 111 diputados socialistas que romperán con la política inaugurada al principio de la guerra. Los socialistas alemanes, algunos de cuyos jefes consideran la reivindicación de Alsacia-Lorena como la expresión de una política de conquista, y proclaman al mismo tiempo la necesidad de anexionar a Polonia, la obligación para el imperio de modificar sus fronteras y de asegurar beneficios económicos, todos los socialistas del kaiser deben reventar de risa ante los que en Francia y en Inglaterra han tomado en serio la importancia numérica de los disidentes. Una vez más, Legien y sus amigos tratarán, entre ellos, a los camaradas de la C. G. T. francesa, de visionarios desprovistos de sentido práctico. Como la inmensa mayoría de los sindicatos y del partido socialista entero, la generalidad de los diputados del partido no modificarán su actitud, a pesar de las ruidosas manifestaciones de los que protestan, algunos de los cuales están en la cárcel.

¿Y qué pensarían, por otro lado, las reclamaciones de una minoría socialista en un Parlamento en el que las tres cuartas partes de sus miembros representan a estos poderosos grupos que han dirigido al canciller las peticiones anexionistas analizadas há poco en estas columnas? ¿Podría escuchar el Gobierno los deseos de los «pequeños alemanes» cuando son los pangermanistas los que mandan en el

nuestra vez, estas naciones no podrán sino experimentar una satisfacción bastante natural al vernos agobiados por los males que ellos mismos han soportado sin que hagamos nada para procurar aliviarlos.

No hemos conseguido sino indisponer más o menos a todo el mundo contra nosotros. Y si nosotros fuéramos atacados un día aun injustamente, aun traidoramente, no podríamos contar con el apoyo de nadie. Ningún enemigo podría tratarnos más cruelmente de lo que ha sido Bélgica. Es este un caso extremo. Y como cuando este caso se ha ofrecido, no hemos elevado la menor protesta, no tendríamos nosotros ningún derecho al apoyo del mundo civilizado si nos encontramos un día en la misma situación que Bélgica actualmente. Si pidiéramos ayuda, nos cubriríamos de ridículo. No tendríamos derecho de confiar en la intervención de otra potencia, puesto que nosotros mismos, en el caso actual, nos hemos negado a intervenir.

TH. ROOSEWELT.

(América y la guerra.)

La iglesia, el socialismo, los fueros, los sindicatos y los pacifistas.

El mundo cuenta varias grandes organizaciones con miras a la universalidad: la Iglesia católica romana, el socialismo internacional-religión, dice M. Wilfred Pareto; superación, pretende M. Garofalo—la franc-masonería y las asociaciones de pacifistas. De estos últimos, no hay gran cosa que decir. Sabido es de todos que los pacifistas eran buenos sujetos, bien intencionados, pero propagandistas pacíficos, según su misma definición, propagandistas de todo reposo para los... malandrines.

Declarada la guerra, los masones se han encontrado divididos en dos campos, los masones de «Entente cordiale» y los neutros, de una parte; los masones alemanes, de otra.

Católicos, protestantes, socialistas ó masones, los alemanes son ante todo pangermanistas; cargan sin escrúpulo con todos los crímenes del militarismo prusiano. No invocaremos la opinión de los masones franceses ó ingleses, no daremos más que la opinión de los masones neutros. La encontramos en el número trimestral de «Alpina», órgano central de la Unión de las Logias suizas bajo el título «La Franc-Masonería y la Guerra».

Hela aquí:

«Los acontecimientos actuales son alicuados para demostrar que entre la realidad y el ideal masonico hay tanta distancia como la tierra al cielo. Los relatos «auténticos» no tenemos en cuenta más que esos—atestiguados por la guerra—extingue el hombre y hace nacer la bestia», como se ha dicho justamente. Nosotros, los masones, consideramos la situación con el corazón lleno de zozobra—escribire un francmasón.

Afirmemos sin rodeos que Alemania se ha descalificado por sus procedimientos. Ha declarado la guerra bajo el pretexto de que se intentaba atacar su cultura, y son sus soldados los que cometen actos y atropellos contrarios a toda cultura humanitaria. Las ciudades y pueblos, las iglesias, las escuelas, las bibliotecas, las universidades, los edificios públicos, todo es saqueado invocando los más fútiles pretextos. Han destruido propiedades privadas y fincas de recreo, ó si no han mandado y profanado, los últimos hechos de guerra que hoy se nos comunican por testigos serios, atestiguan que Alemania hace la guerra con una crueldad y una violencia digna de verdaderos salvajes.

En la sección telegráfica de El Pueblo del domingo último, aparecía el telegrama en el que se daba cuenta de que el diputado antimilitarista Liebknecht, protestó en el Reichstag contra el nuevo empréstito de guerra. Es un caso idéntico al de nuestro novel diputado. ¿Oponerse a que continúe la zambra? La rechiffa fué general. En Alemania cuecen, también, habas. El grupo socialista parlamentario ha roto toda solidaridad con Liebknecht; ¡Declararse anti-guerrero! ¿No es este el mayor de los crímenes? Y el grupo socialista parlamentario, con el aplauso de toda la nación, ha arrojado de su seno la manzana podrida.

X. X.

ECOS

Se deben cuatrocientos treinta mil duros por a'umbrado

Es una suma respetable, ¿verdad? Pues eso debe el Ayuntamiento por gas y electricidad a la Compañía León y a la Hidro-Eléctrica Española: 1.700.000 pesetas a la primera de dichas entidades y 450.000 a la segunda.

Ante estas cifras, que resultan aterradoras, con vistas al pánico, sobre todo teniendo en cuenta la dislocada é inhumana administración de la mayoría monárquica, hay que sonreírse de los 143.000 pesetas que anteaño votaron los del orden y la sensatez, para armonizar el «himno al obrero y a la caridad», como dice la cursilona y frescalca «voz de Valencia».

Pero esto—las trampas—se arreglará al confeccionar el próximo presupuesto, en el que no se aumentarán los gastos de Sanidad en dieciséis mil duros, como ha ocurrido este año, y se dotarán con equidad y aseo todas las partidas, destinadas a volantes de vagos.

Mientras, el representante de la Compañía León, toma el camino del Temple, harto de que le tomen el pelo en el Ayuntamiento, y ayer visitó al Gobernador, Sr. Tejón, a quien expuso que la Corporación municipal le adeudaba 1.700.000 pesetas por fluido, según la última liquidación practicada.

El Sr. Santomá manifestó al Gobernador que la Compañía que representa, a pesar de sus compromisos y teniendo en cuenta el estado precario de la Caja municipal, aceptaría una gran parte de la deuda en papel del que se propone crear el Ayuntamiento; pero que en un plazo de diez ó doce días, necesita dinero para completar el pago de dos cargamentos de carbón que ha recibido de los Estados Unidos.

Ofreció el Sr. Tejón interesar muy seriamente al Alcalde en este asunto, llamándole la atención, que equivaldrá a lo mismo que a llamar con dos tijas a Cachano.

Ya lo dijo Cuelca: «Esto no tiene remiendo.» Y estamos a 25 de Agosto, y para el 29 ó el 30 es esperado en Valencia el gerente de la Hidro-Eléctrica Española, D. Juan Urrutia, que también viene por lo suyo, es decir, por los noventa mil duros.

Aquí sí que precisa la intervención del Gobernador, no sólo por el peligro de una apagada de focos, sino porque la colisión monárquica está en vías de causar a Valencia daños inmensos, tremendos, irreparables.

Los abusos de la empresa de tranvías

También anoche, por iniciativa de nuestro estimado amigo el concejal D. Juan Bautista Brau formularon los guardias municipales Bautista Pellicer y Domingo Izquierdo, números 186 y 182, numerosas denuncias contra la falta de luces supletorias en los tranvías de la línea del Grao.

Refiriéndose a aquellas a once coches de lujo y diez convoyes compuestos de coche-motor y dos remolques.

Va transcurriendo cerca de una semana desde que diariamente son denunciadas tales faltas en el servicio y nadie procura subsanarlas. La empresa sigue burlándose del público y las autoridades, amparándose con su silencio.

Según tenemos entendido, hoy se reúne en

el Ayuntamiento la ponencia encargada de dictaminar acerca de todas las deficiencias observadas en el servicio de tranvías, tanto en lo que respecta al material móvil como al fijo. Creemos que hoy quedará ultimado el informe para que figure en el orden del día de la próxima sesión.

Entonces hablaremos, no ya de las luces supletorias solamente, sino de otros numerosos extremos que evidenciarán el abandono de la empresa aludida.

Veremos quién rie el último.

Unión Gremial y el presupuesto

Los señores Grollo, Miralles, Botella y Ardiá, pertenecientes a la directiva de Unión Gremial, visitaron ayer por la mañana al Alcalde accidental, haciéndole entrega de una solicitud, en la que se pide respetuosa y encarecidamente al Ayuntamiento que la discusión del presupuesto ordinario municipal se haga en tiempo oportuno, en vez de verificarlo, como hasta ahora, en los últimos días del año.

El Sr. Sanchis Pertergas ofreció transmitir la instancia y el ruego al Ayuntamiento.

Los señores citados manifestaron que remitirían copia de la solicitud a la Prensa, y, en efecto, nosotros la hemos recibido y la publicaremos, atendiendo a la importancia de la entidad que la suscribe y por tratarse de asunto de tan vital interés para Valencia.

Pero desde luego advertimos a los señores de la Unión Gremial que el presupuesto no se pondrá a discusión hasta pasado el mes de Noviembre. Es la consigna, como también la de hacer órdos de mercader a cuantos reparos y observaciones puedan ponerse a la obra económico-burlesca que realice la coalición monárquica.

Maestre, de despedidas

Estuvo ayer en el Ayuntamiento, visitando uno por uno todos los negociados y despediéndose de los empleados de mayor postín, a quienes dió las gracias más expresivas por la cooperación que le han prestado en el tiempo que desempeñó la Alcaldía.

Hasta para los chicos de la Prensa tuvo D. Paco palabras amabilísimas, dando al olvido las tocatas que recibió de los diarios de oposición. Menos mal, en cambio, los empleados republicanos, a quienes Maestre sacrificó, sanaba y torpemente—así se lo han agradecido los coligados—, no olvidarán fácilmente aquella persecución implacable y el súpico por hambre a que los condenó.

Bueno: Dios, en quien quien cree, se lo premiará, ya que nadie le dió su merecido.

El Sr. Maestre hace como que se va, y vuelve. Asistió a la sesión del lunes por su posesión de la Alcaldía el Sr. Ferraz, dispuesto, al parecer, a devolver a sus exámitos —y ex correlingueros?— el paquete que le han hecho ingerir, y anuncia que asistirá a todas las sesiones. Por la tarde marchó a sus posesiones de la Mancha, pero vendrá los lunes... Muy bien; a ver si hay medio de conseguir que el avisalo exalcalde (que todo se lo apuntaba, incluso los favores más insignificantes) haga pública la lista de volantes que daba a monárquicos y republicanos. Del requerimiento del Sr. Brau en la sesión de anteaño pudo zafarse, haciéndose el sueco; pero este concejal, ú otro de entre los republicanos, exigirá a Maestre que hable claro.

Y si es que ha de callarse por falta de arrestos, ante sus rivales, lo mejor que puede hacer es quedarse en la Mancha.

Hombres

Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, robarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes, matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la «impotencia» pídale gratis el Gráfico Sexual a la Clínica, San Vicente, 12, 1.^o

Corveceria EL LEÓN DE ORO

Cubiertos de 2'50 pesetas

CUATRO PLATOS

Vino ó Cerveza — Helado y fruta

Esmerado servicio a la carta.

Para bodas y banquetes, precios reducidos.

Rebaja de precios en las consumaciones.

Caldereros en cobre

se necesitan en el taller de Daniel Martínez, Camino del Grao, 189.

Esto explica, sin justificarla absolutamente, la actitud de la población suiza romana que siente una ardiente simpatía y una profunda piedad por las víctimas de esta horrible guerra y por los mártires inocentes sacrificados por esos bárbaros procedimientos. El hecho de que Suiza hubiese podido sufrir la misma suerte que Bélgica, país neutro como ella, puesto que Alemania admite que «la necesidad hace la ley» y que los tratados y los convenios, aun firmados de su puño, carecen de valor, debería obligar a nuestro país enterio a protestar contra una guerra de exterminio como la en esta hora organizada.

Esta descalificación adquiere un realce muy particular cuando se reflexiona que el firmante M. Quartier-la-Tente, es antiguo Gran Maestro de la francmasonería suiza, consejero de Estado y director de instrucción en el Cantón de Neuchâtel, profesor de Teología en la Universidad de aquella misma ciudad, y además un ardiente pacifista. A este título había sido el obrero más determinado de la aproximación franco-alemana.

Es él, en efecto, quien en 1902, mientras era Gran Maestro, fundó la «Oficina internacional de relaciones masonicas», destinada a servir de intermediario entre las potencias masonicas del mundo entero, para facilitar sus relaciones y desarrollar sus lazos fraternales. Es él también quien en su calidad de presidente de aquella oficina, que desde su fundación ha dirigido sin cesar, quien tomó la iniciativa de las manifestaciones masonicas franco-alemanas que se han sucedido anualmente desde 1907. Era, pues, conocido y elogiado en Alemania más que cualquiera otro.

Entre los masones extranjeros su protesta fué acogida en las logias alemanas con una explosión de gritos de furor y de rabiosas denuncias a la vindicta masonica universal.

Pero lo que aún pone más en claro la conducta de los masones alemanes, es su actitud

PARA MAÑANA

Crónica de París

Duelo de artillería

por Vicente Blasco Ibáñez

De París.

LA INTERVENCIÓN DIVINA

Todos los países beligerantes, sea cual fuere su religión oficial, invocan diariamente la intervención divina en sus asuntos terrenales. Me guardaré muy bien de morarme de los sentimientos religiosos de nadie; pero creo tener derecho a con en a evidencia célica. Cuando dos pueblos en guerra lanzan sus huestes a la batalla afirmando que «Dios está con nosotros», hay siempre el riesgo de que el vencido crea que sus dios, aquel con cuyo nombre le hicieron marchar al combate, carece de la omnipotencia necesaria, puesto que ha dejado vencer a sus protegidos. Lo menos malo que puede ocurrir a la entidad divina, es que los vencidos parafraseen en:

Vinieron los sarracenos y nos molieron a palos.

que Dios protege a los malos cuando son más que los buenos.

Tengo yo en España un amigo—uno de los tres ó cuatro cuya amistad he resistido al corrosivo del tiempo y de la distancia—católico profundo, creyente sincero, de ilustración nada vulgar, y, con todo eso, francófilo. En su última carta, que acabo de recibir, me dice:

«Cada día tengo más confianza en el triunfo de los aliados, porque Dios no puede consentir ni dejar sin castigo a los causantes de esta guerra espantosa, a los atropelladores del derecho, de la justicia y de la pobre humanidad.»

Largo espacio contemplé en silencio esta misiva. Procediera de un modesto obrero, de un hijo del pueblo falto de cultura, carente de la necesaria ilustración, y no me hubiese chocado el contenido. Pero el hombre que ha trazado las líneas anteriores, tiene estudios suficientes para ser obispo y un talento natural que me plazco en reconocer. Y este hombre, que juzga inevitable la intervención divina para premiar a los buenos y castigar a los malos, como en el final de las viejas comedias, no ha visto que al conceder a Dios esa omnipotencia en el desenlace, le deja expuesto a los ataques de quienes consideran que mejor hubiera hecho emplearla en impedir la espantosa catástrofe humana.

No hay un hombre bien nacido sobre la tierra—de los creyentes hablo—que si hubiera tenido el poder necesario para detener el catástrofe no lo hubiera hecho, por amor ó por misericordia, que es otra forma del amor. ¿Y hemos de creer que Dios, omnipotente, todopoderoso, bueno, sabio, etc., ha dejado deliberadamente desencadenar este asesinato mundial que cuesta ya cinco millones de cadáveres? ¿Qué Dios es ese: el del Antiguo ó el del Nuevo Testamento? ¿Moloch ó Jotán? Si tal cosa fuera averiguada, no la omnipotencia de Dios hubiese dejado, porque así convenia a sus designios, que tal catástrofe ocurriera, ¿dónde está la bondad infinita de su corazón?

Por respeto a las creencias de mi amigo, no quiero negarle que haya Dios; pero sí le negaré que se mezcle en las disputas de los hombres. Es más respetuoso y más lógico, y de este modo, al menos, nadie podrá acusarle de complacencia.

No, amigo mio: si Dios está muy alejado de nosotros para que podamos mezclarle en nuestras cosas. Déjele usted en paz. Y créame a mí: al final vencerá, no el más justo, ni el más bueno, ni el más honrado, sino el que disponga de mayores elementos para dar fuera de combate al enemigo. Ejemplo: Bélgica. Ejemplo: los boers. Ejemplo: Serbia. Ejemplo: todas las colonias de los pueblos europeos, porque no vendrá usted a redargüirme que sólo los blancos son hijos de Dios.

Yo deseo ardientemente que estas razones no hagan vacilar su fe, pero permítame decirle que si los hombres se convencieran de que Dios interviene en las cosas humanas, hace tiempo que los hombres honrados hubieran dejado de ser creyentes.

M. GARCIA RUEDA.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.

Tratamiento especial para las «granulaciones».

Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

DE CASTELLÓN

Castellón, 24. 11 noche.

Desgracias.

El niño Francisco Lleó Albiol, que murió ayer con una pistola en el Grao de esta ciudad, continúa en estado gravísimo, esperando un funesto desenlace.

El incendio ocurrido anoche en la fábrica de somieres de Isidro Gargallo, careció de importancia.

Las pérdidas elevanse a unas 500 pesetas.

En una acquia de la partida del Serredal, ha aparecido ahogado el niño de 14 meses Pedro Ibáñez.

Yáñez.

El algodón, considerado

como contrabando

Esta sensacional medida tomada por los Gobiernos aliados y que era esperada hace tiempo, no ha sido llevada a la práctica hasta que los fabricantes de Manchester han creído prudente el solicitar del Gobierno inglés la toma de la determinación de declarar contrabando de guerra el algodón.

El asunto tiene, como se verá, extraordinaria importancia.

El consumo del algodón en Europa en el año 1913 era, según estadísticas facilitadas por el «Institut International d'Agriculture», el siguiente: Alemania, 1.894 millones de balas, con un peso de 429.550 toneladas; Austria-Hungría, 893 con 202.610; es decir, un total para los Estados del centro de Europa de 2.787 millones de balas con 632.190 toneladas, mientras las naciones aliadas importaban: Inglaterra, 3.833 millones de balas con 897.375 toneladas; Francia, 1.183 con 263.255; Italia, 890 con 201.804; Rusia, 822 con 186.442, y Bélgica, 334 con 75.685, las que, totalizándolas, hacen 7.062 millones de balas con 1.601.561 toneladas.

Los países neutrales importaron en dicho año: Holanda, 160 millones de balas con 36.200 toneladas; Países Escandinavos, 132 con 30.000; Suiza, 120 con 27.200; España, 383 con 80.000, y otros países, 551 con 125.000, lo que hace un total de 1.331 millones de balas con 306.500 toneladas, cantidad que, aunque parezca reducida, hemos creído darla con objeto de que al compararla con la de 1913, se pueda deducir la razón de la medida tomada por los Gobiernos aliados.

Como este consumo, relacionado con el año 1912, era un aumento considerable, no extrañarán a nadie que los países productores aumentaran los terrenos destinados al cultivo, hasta el extremo que de 21.457 millones de balas con 4.866 millones de toneladas, cosecha de 1912, pasase a 23.446 con 5.317 para el 1913, y 25.839 con 5.860, para el año 1914, respectivamente, produciendo este aumento una baja en los precios, baja que se ha ido acentuando a medida que el aumento de cosecha era progresivo.

Esta baja era un motivo para que los agentes alemanes explotaran esta situación contra las naciones aliadas, y la Prensa germanofóbica de Texas, Mississippi, las Carolinas y otros Estados de América del Norte, han estado haciendo una agitada propaganda cerca de los agricultores para que protestaran contra la campaña emprendida por Francia é Inglaterra.

Afortunadamente esta maniobra de los vendedores de conciencia ha podido ser contrarrestada con éxito, pues ateniéndose a las estadísticas que el diputado americano Simms publica en «New York Herald», entresacamos que las existencias visibles de balas de algodón eran en 31 de Julio de 1913, 2.581.000, las que sumando el número de balas que la cosecha de ese mismo año, 23.446.000, dan un total disponible para la campaña de 1913-1914, de 26.027.000 balas, y como de ellas quedó una existencia para 1914-1915 de 3.476.000, que con la cosecha de 1914, 25.839.000 de balas, forman un total de 29.015.000 de balas, este aumento de tres millones de balas, producido por el exceso de producción, aumento nunca conocido en el negocio del algodón, ha sido la causa principal de la baja que comentamos.

Aun cuando está el bloqueo bien justificado, estimamos que sólo por el hecho de que los perjuicios inmensos que nos irroga la guerra, toda medida que sin causar un mal mayor a la humanidad tienda a la terminación de la guerra, es acertada, y como el bloqueo, bajo este punto, no surtía efecto, desde el momento que Holanda, los Países Escandinavos é Italia, que importaron del 1.º de Agosto al 30 de Abril de 1913-1914, 76.132 y 1.533 millones de balas, respectivamente, importaron en el mismo espacio de tiempo de 1914-1915, 883, 1.848 y 2.476 millones, respectivamente, había que tomar otra decisión que acabase con ese comercio que las naciones neutrales realizaban al amparo de una neutralidad que ellos mismos vulneraban, sirviendo productos prohibidos.

La declaración del algodón como contrabando de guerra, traerá para Cataluña tristes consecuencias si nuestros Gobiernos no logran de los aliados que se nos reexpidan los cargamentos que nos hacen falta, siempre con las garantías que se crea convenientes, aunque dada la conducta que con otros artículos está siguiendo Inglaterra, y que tan mal es recompensada, no hay duda que se nos reexpidrán cuanto necesitemos.

Por lo demás, a pesar de cuantas aplicaciones hagan los químicos alemanes con extractos de madera, con pasta de papel ó con almidón, según un químico ilustre, sir William Ramsay, los explosivos propulsores tendrán muy poca eficacia y será de grandes peligros su

replicó a las logias alemanas que debían tenerse a la vista, se obstinaban en negarse a la información, que tenían miedo a la luz.

¿La luz? ¡Pero masones ó no masones los alemanes, serían capaces de negar la existencia del sol si el kaiser lo ordenase!

La actitud de la Iglesia y la de los numerosos directores socialistas, ofrece sorprendentes analogías. La Iglesia y el Socialismo cuentan millones de adeptos en los dos grupos de las potencias en guerra y estiman que la cordura impone la neutralidad, la actitud expectante. Se explica su embarazo hasta

RAYOS X RADIUM

del Dr. Ballés (antes del Dr. Calatayud)

RECONCILIAMIENTO del CUERPO HUMANO por los RAYOS X

Tratamiento especial del

Cáncer, Ulceras malignas y Tumores

Enfermedades de la Piel.—Cáncer, Lupus, Acné, Tiñas, Verrugas, Pelos, Manchas, etc.
Enfermedades de la Mujer.—Eufios, Inflammaciones de la matriz, Tumores, Desarréglos menstruales.

Enfermedades nerviosas.—Nourastenia, Histerismo, Parálisis, Neuralgias, etc.
Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Anemias, Raquitismo

Consulta y tratamiento: De 10 a 2 y de 5 a 7.—Cirilo Amorós, 31 (challán Pizarro)

manipulación, y esto tiene una excepcional importancia, por cuanto el término de la guerra está más cercano a medida que las existencias de balas de algodón en los Estados centrales de Europa vayan terminándose.

Juan Buscón.

Muerte de dos marineros italianos

Aproximadamente a las siete de la mañana de ayer, se dirigió a nuestro puerto el vapor «Luisiana», con objeto de aprovisionarse de mercancías.

Los marineros Angel Cossimo y Silvio Pietri comenzaron a realizar trabajos preparatorios con objeto de facilitar la carga y descarga, y a este efecto hicieron funcionar la grúa de a bordo. Con objeto de facilitar la operación, introdujeron Cossimo el cable en la grúa con la mano, auxiliándole Pietri.

Haciendo esta labor se le entredió el cable a Angel Cossimo entre las piernas, perdiendo el equilibrio y cayendo entre los dientes de la grúa.

Pietri perdió la serenidad, y en lugar de cerrar la llave de vapor que estaba a su alcance, se lanzó a la grúa para evitar que ésta destruyera el cuerpo de Angel, cayendo él también y siendo destruido como su compañero, pues la grúa seguía funcionando.

Esto ocurriría en alta mar.

El capitán Ciril di Borga, al ver que el cuerpo de Silvio Pietri daba aún señales de vida, dió orden de forzar la marcha del buque, y éste entraba poco después en nuestro puerto, presentándose en seguida a bordo del «Luisiana» el director de Sanidad D. José Malva y el cónsul de Italia D. Camilo Reali con el personal de sus respectivos departamentos.

Silvio Pietri fué conducido a la Casa de Socorro del Puerto, pero antes de llegar falleció, como había supuesto el médico del buque que le practicó la primera cura.

El cónsul de Italia realizó las oportunas diligencias, y apenas realizadas éstas se verificó solemnemente el entierro de los cadáveres de los desgraciados marineros, que fué a las cinco de la tarde.

Presidió el capitán del «Luisiana» con toda la oficialidad y tripulantes del buque, el cónsul de Italia Sr. Reali, el director de Sanidad señor Malva, personal del Consulado y de la Dirección de Sanidad, representación de la autoridad marítima y muchos marineros de otros buques.

Fueron enterrados en el cementerio del Grao. Silvio Pietri tenía 15 años y era soltero. Angel Cossimo tenía 39 años, era casado y dejaba viuda y tres hijos, que residen en Génova.

Durante todo el día de ayer estuvo colocado en el «Luisiana» el pabellón italiano a media asta.

CUESTIONES OBRERAS

¿A la huelga general?

Antes de que definitivamente den su palabra los patronos cerreteros, nos abstenemos de comentar debidamente, como se merece la actitud en que éstos se han colocado en el conflicto que durante tanto tiempo viene desarrollándose en medio de un silencio aterrador, un silencio que dice mucho, que nos descubre miseria en muchos hogares, hambre en infinidad de familias proletarias.

Diferentes veces hemos dicho que si los patronos hubieran depuesto su intransigencia al principio de la huelga, hubiéramos esta solución inmediatamente, ya que el origen era bien insignificante.

No lo hicieron así los patronos, y como el inepto Gobernador Sr. Teñín esperó intervenir en el asunto cuando no oíó los llamamientos a la atención repetidas veces, la huelga continúa y los obreros, sin apoyo de nadie, atraviesan un calvario digno de ser sufrido por los que artos, no piensan en aquellos que no pueden llevar pan a sus hijos.

Ultimamente, los patronos hicieron un ofrecimiento—si tal puede llamarse—a los huelguistas, que, naturalmente, no fué aceptado.

Por fin hubo entrevista de patronos y obreros en el despacho del Gobernador, y no se llegó a un acuerdo; decíamos antes que esperamos ver lo que definitivamente contestan los patronos para juzgar su conducta en la mencionada entrevista.

Quizá el buen sentido se imponga en los patronos, y no queremos avivar el fuego con unos comentarios, que seguramente no serían muy de su agrado. Mientras, los obreros en general, dando una vez más pruebas de solidaridad, tienen en proyecto la declaración de la huelga general para el próximo lunes, si no son atendidas las peticiones de los cerreteros.

Véase, pues, cómo el conflicto va a adquirir proporciones gigantescas, transformándose de lo que la opinión imparcial hará responsables a los provocadores, y éstos no son en esta ocasión los obreros cerreteros.

He aquí lo que el Comité de la Federación del Ramo de Construcción dirige a las sociedades obreras.

....

....

....

....

....

....

....

....

....

....

....

....

....

....

conceda licencias para realizar obras e instalar motores, adjudicando definitivamente el remate de la subasta del adquinado de la calle Gran Vía de Germanías y apruebe la liquidación de las obras de la alcantarilla de la calle de Arizo.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer
Cambios París. . . 91'25, vista, cheque bancario.
Londres. . . 24'05.

Noticias varias

La cotización oficial de las substancias en Valencia ha sido hoy la siguiente:

Harinas, de 32 a 37 pesetas los 100 kilos.
Alubias, de 42 a 51.
Patatas al por mayor, nuevas, huerta, a 14, y de Ganá, a 11.
Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 2,10, y cerda, a 2,05.
Al detall en carnicerías:
Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2,80; de segunda, a 2,40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1,60, y de segunda, a 1,20.
Lanar: «Cabets», a 2,80; chuletas sin torca, a 2,70; pierna, a 2,40, y espalda, a 2.
Cerde: Lomo, a 3,50; magro, a 2,80; costillas, de 2 a 2,20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

El «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al día 20 del actual publica la convocatoria para el internado de alumnos obreros en la Granja-Escuela práctica de Agricultura de Burjot durante el año agrícola de 1915 a 1916.

En dicha convocatoria, que contiene cuantas instrucciones puedan interesar a los aspirantes, se preceptúa que las solicitudes pidiendo ingreso se han de presentar durante el próximo mes de Septiembre.

Han sido jubilados, por edad, D. Eladio Paría Verdecho, doña Carmen Sánchez Sánchez y doña Matilde Vicent Ferrando, maestros de Ador, Algemesi y Ollería, respectivamente.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación la instancia del alcalde de Bolbita solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo por la pérdida de la cosecha de uva, debido al desarrollo de la plaga del «midra».

Ha sido nombrado por el Gobernador, fiscal instructor del expediente para el ingreso en el Orden civil de Beneficencia del soldado del 11.º de Artillería Federico Morales Almela, que el 16 de Mayo último salvó a un niño, que se ahogaba en el río, al oficial de secretaría D. Braulio Gutiérrez Escolano.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Benigánim, 450 pesetas, y Almusafes, 1.500.

Ayer visitó al señor Gobernador civil el ex alcalde D. Francisco Maestre.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Joaquín Cerdá, 10.853,04 pesetas; don Pascual Martínez, 5.721,22; D. Tomás Miguel Planells, 500; D. José Ramírez, 98,80; don Domingo López, 98,80; D. Ramón Mateu, 440; D. Antonio Cases, 988; D. Pascual Poquet, 67,36; D. Juan Castelló, 63,62; doña Dolores Vivella Dupuy de Lome, 1976; D. Jorge Corbi, 1.073,31; D. Manuel Sapiña, 82,31; D. Anacleto Pastor, 123,50, y D. Carlos Hernández, 123,50.

Por ser de gran interés para el público, anunciamos al mismo que el día 31 del actual, a las doce de la noche, termina la prórroga concedida para obtener sin recargo las cédulas personales.

Los contribuyentes que para esta fecha no se hayan provisto del citado documento, acudirán en los resargos y apremios que señala la instrucción vigente.

El arriendo ha establecido las siguientes horas de despacho: Domingo 29, de nueve de la mañana a una de la tarde.

Lunes 30, de nueve de la mañana a catorce y de dieciséis a veinte.
Martes 31, de nueve a veinticuatro.

Dentífricos. El más agradable, el más higiénico y más barato, es el «Lícor del Polo».

El mejor regalo que puede usted hacer es una caja de jabón LACTEO. Precio: una peseta pastilla.

Para comprar los artículos de MAQUINARIA y GOMA en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías.—SE REMITEN GRATIS.

Escuela laica «La Luz» (Guzofa)

El día 1.º de Septiembre se reanudarán las clases en esta escuela, terminando el período de vacaciones y dando comienzo el curso escolar de 1915 a 1916.

La Junta directiva de estas escuelas, correspondiendo al creciente favor del público, ha introducido algunas reformas en el local, ha mejorado parte del material de enseñanza y ha establecido un gimnasio para el desarrollo físico de los niños y clases especiales de música, Dibujo, Aritmética Mercantil y preparación para el Magisterio e Instituto, bajo la dirección de D. José Arnau y con profesorado idóneo.

Con tal motivo queda abierta la matrícula, pudiéndose inscribir en el local de dicha escuela, Mendizábal, 10, a cualquier hora del día.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

24 de Agosto de 1915.

Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.

Situación general.—Sigue el barómetro relativamente alto con buen tiempo general y temperaturas normales, excesivas tan sólo sobre Portugal, por cuyas costas y por extremadura están las presiones más débiles (762 milímetros). Sopla el Levante en el Estrecho.

Categoría E. (Equilibrio).
Probable continuación del buen tiempo, pudiendo darse insinuación tormentosa.
Lluvia o mojado a las 21. Del día 22: lluvia a 7,7 milímetros. Del día 21: Cal. 2,6.
Temperaturas extremas: En Valencia, 26º y 20º.
2 tarde.—Y. M.

Por graves, antiguas y rebeldes que sean vuestras afecciones del ESTÓMAGO É INTESTINOS desaparecerán para siempre usando los COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ

(Pídase en Farmacias).

Teatros

RUZAFÁ (Cine Moderno)

El estreno de fuerza hoy en este teatro es «La venganza de la sangría», interesante asunto dramático con escenas de verdadera emoción, completando la sesión otras novedades. Mañana, como todos los jueves, Actualidades Gaumont. Viernes, acontecimiento: «La conquista de los diamantes».

Trianon Palace.

Siguen actuando con inmenso éxito Carmencita Velasco, que desde el día de su debut es ovacionadísima; Las Valencianitas, pareja de bailes; la notable canzonetista Paquita Sánchez y Blanca Gómez, con sus cuartetos chulescos, forman un gran programa de variedades.

SBERRANO.

Mañana por la noche, la compañía de ópera y ópera española que actúa en este teatro, dirigida por el primer actor Sr. Martí y el maestro Sr. Lozano, repitará la popular ópera en tres actos «Marina», en la que tanto se distinguen los hermanos Nadal y el señor Marín.

El sábado gran acontecimiento teatral, poniéndose en escena «Cavalleria rusticana», «El amigo Melquíades» y «Los campesinos». Próximamente estreno de la ópera de gran éxito «Al fin, solos».

Plaza de Toros.

Anoche terminó sus funciones la notable compañía de zarzuela que tan magnífica temporada ha realizado.

En la última representación de «Pimponet» fueron nuevamente ovacionados los distinguidos artistas que tan acertadamente interpretan la hermosa ópera.

Como de costumbre, Concha García Ramírez tuvo que repetir el brindis del segundo acto entre atronadores aplausos de la numerosa concurrencia que llenaba la pista y gran parte de tendido.

La notable tiple cómica Mercedes Gay, que en obsequio al público cantó algunos cuartetos al finalizar la representación de «Pimponet», fué extraordinariamente aplaudida.

Para preparar un sorprendente programa que se realizará mañana, a precios populares, esta noche no se dará función.

Artistas valencianos.

Antonio Arcís

He aquí un muchacho que puede decirse empieza ahora su carrera artística y ha conseguido que el público le haya hecho objeto de su predilección por el acierto que pone siempre en el desempeño de sus papeles.

Arcís es un tenor cómico de una gracia singular y que, sin recurrir a chabacanerías, afeminamientos, ni a esa antipática voz de falsete que suelen emplear muchos artistas de este género que bullen por esos escenarios, va abriendo paso, permitiendo asegurar que está llamado a ser uno de los buenos tenores cómicos.

En los principales teatros de Valencia ha conquistado un gran cartel que, seguramente, ratificará en la próxima temporada.

Antonio Arcís, con Paço Gallego, pueden que por muchos, dejan lo «Jeñados» a muchos que postinean, sin que el público se haya explicado todavía dónde tienen la gracia y el por qué de su presunción.

Deben las empresas fijarse en estos jóvenes, ya que el público lo desea así.

Sucesos

Incendio.

En el almacén de drogas que D. Miguel García tiene en la calle de Moratín, ocurrió anoche a las 23'15 una alarma producida por el humo que salía de unas sustancias fermentadas e inflamadas por contacto.

Lo apagaron el dueño y el dependiente con dos pozales de agua.

Caída en un pozo.

Ayer a las tres de la tarde, el niño Francisco Garrigós, habitante en el camino de Campanar, núm. 36, primero, cayó al pozo, de donde fué extraído con erosiones en la frente y brazo izquierdo y contusiones en la nalga y pierna izquierda.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Cosas de chicos.

Luis Castelló, niño de siete años, en la calle de Guillem de Castro irrojó un palo al ojo izquierdo de Manuel Mas Jimeno, de doce años, y de padres desconocidos, produciéndole escoriaciones en dicho ojo.

Fuó conducido al Hospital el herido, trasladándose después a su domicilio.

Atropello.

En la Casa de Socorro del distrito del Puerto, fué ayer curado el niño de siete años Manuel Muñoz Rubio, que presentaba fractura de la pierna derecha y contusiones en la espalda y brazo derecho, de pronóstico grave, ocasionadas por un carro cuyo dueño no se sabe y que le atropelló en la Travesía de las Maderas, calle donde vive el niño.

MATA-TENIAS del Dr. GREUS

LA ÚNICA MEDICACIÓN MÁS EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSIÓN DEL TÉNICO PARASITO



REPRESENTACIÓN REQUERIDA DE LAS TENIAS ORIGINARIAS. BOTRIÓCELOS. BOTRIÓCELOS. BOTRIÓCELOS.

¡Asesínalas con el MATA-TENIAS del Dr. GREUS seguramente! La acción de este medicamento es tan eficaz, que a la hora de haberlo usado, queda el paciente en un estado de bienestar y sus actividades resucitan.

¡Prepara y expulsa el parásito en el LABORATORIO de Santa Catalina (Frente a la calle de Zaragoza).

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, natural. Sin rival para el REUMATISMO, LA DIABETES, las afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (anexo Ruzafa). 72.—Teléfono 775.

Miles de niños deben la vida a la PANACEA CORELL

Facilita el bapelo, combate toda clase de diarreas



FARMACIAS y en la del AUTOR P. Serranos

Gran Salón Kursaal

Music Hall
Conciertos extraordinarios
De 2'30 a 5'30 de la tarde
Precio consumación: 0'30 y 0'40 pta.
— BARCAS, 7 —

TRIANÓN PALACE

Gran espectáculo de variedades.
Funciones: 6 tarde y 10 noche

PROGRAMA

Sinfonía.
Cine. Películas de estreno.

Carmencita Velasco de Tasso
Canzonetista.—Original repertorio.

Las Valencianitas
Bailarinas

Paquita Sánchez
Cupletista a gran voz.

Blanca Gómez
La chulona

Precios: Butaca. 70 céntimos.
General. 25

TEATRO RUZAFÁ

Empresa del Cine Moderno.

Sesiones continuas de 5 tarde, a 12'30 noche.
Hoy Grandes estrenos—Hoy La coral y emocionante película

La venganza de la sangre

Argumento original y de interés.
Completará la sesión otras novedades.
Jueves

Actualidades Gaumont

Viernes

La conquista de los diamantes

10 CENTAVOS. GENERAL.—25 PREFERENCIA

LA PAPELERIA DE RUIZ, JARQUE Y COMPAÑIA

se ha trasladado a la calle de CAÑALEJAS, NÚMERO 4 (antes Plaza de Villarrasa, junto a la calle de la Paz).—VALENCIA.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las cinco, se jugará un gran partido de escacros. A 60 tantos. Desfilo de los libros: Chiquet de Pedraiva y Paço, con el Fusterot de Valencia, Chiquet de Almorran, Co-ill.

Precio 15 céntimos

Patatas

Las encontrarán los compradores, mejores y más baratas en «La Central» de Francisco Salvador, en la Trava, Orilla del Río, 4, y plaza de la Estación de Valencia, 1. Teléfono 631.

Casa de la Democracia CAFÉ Y RESTAURANT

— ALFREDO CALDERON, 11 —
Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante —
SERVICIO A LA CARTA
Vinos y licores de las mejores marcas

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALAVALLOES. Cesa el dolor a la primera aplicación. Sus buenos resultados han dado gran aplicación. Sus buenos resultados han dado gran aplicación. Sus buenos resultados han dado gran aplicación.

Escuela Moderna

Plaza Pellicers, núm. 1

Director: D. Samuel Torner. —Apertura de curso: 1.º de Septiembre

ASIGNATURAS: Toda la serie perteneciente a la primera enseñanza y estudios ampliados, Dibujo y pintura, Caligrafía y reforma de letra. Contabilidad.—IDIOMAS: Francés, inglés e italiano.

CURSO COMPLETO DE MECANOGRAFÍA: Enseñanza rápida para aprender a escribir a máquina

PARVULOS: Elemental y Superior—Clase especial de 5 a 6'30 tarde —Clas: nocturna

— Se preparan alumnos para carreras especiales —

LA CONFLAGRACIÓN EUROPEA

Las victorias navales de los aliados

Venizelos conferencia con el ministro francés. --- La neutralidad de Dinamarca

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

TOROS

BILBAO

Pastor, Cocherito y Gaona. Toros de Miura, para Vicente Pastor, Cocherito de Bilbao y Rodolfo Gaona.

ALMERIA

Relampaguito, Paco Madrid y A calareño

Los toros de Villalones han resultado buenos. Primero.—Toma cinco varas, desmonta dos veces y mata dos caballos.

ALMAGRO

Sus toros para Joselito

Hay en la plaza muy buena entrada, siendo muy aplaudido el paseo de las cuadrillas. Primero.—Al salir recibe el toro tres refilonazos.

Joselito hace unas buenas verónicas. El bicho, que es codicioso, toma cuatro varas, tumba tres veces y mata tres sardinas.

Patatero y Cantimplas parecen muy bien. Gallito coge los trastos de matar y ejecuta una faena asombrosa con pases de todas clases, ayudados, por alto, dos inmensos pases naturales, consintiendo hasta el punto de estar a dos dedos de ser enganchado por la faja.

Quinto.—Joselito abre de capa y torea por lo mediano. Varas tres y dos caídas. Joselito, adornado y oportuno en quites.

Sexto.—Escobillado del cuerno derecho. Joselito se luce en unas buenas verónicas que se aplauden. Quita admirablemente y una de las veces lo hace gallegando.

ALMERIA

Relampaguito, Paco Madrid y A calareño

Los toros de Villalones han resultado buenos. Primero.—Toma cinco varas, desmonta dos veces y mata dos caballos. Relampaguito está oportuno en los quites.

ALMAGRO

Sus toros para Joselito

Hay en la plaza muy buena entrada, siendo muy aplaudido el paseo de las cuadrillas. Primero.—Al salir recibe el toro tres refilonazos.

a visitar el puerto de Santander, como se había anunciado. Permanecieron a la altura del cabo Mayor, hasta la hora fijada.

CUATRO GENERALES ESPAÑOLES, MUERTOS

Han fallecido de muerte natural: en Madrid, el general de división D. José Rendos; el de brigada D. Bonifacio Omesa, en Murcia; el de brigada, D. Antonio Torrecillas, y en Barcelona, el de brigada D. Camilo Vallés.

De la guerra Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE. París.—Han ocurrido algunas acciones de artillería durante la noche en el sector al Norte de Arras.

Los alemanes en Varsovia

París.—Se confirma que las autoridades alemanas en Varsovia se muestran extremadamente rigurosas con los polacos. Las tropas han recibido orden de no enterarse con ellos, ocupando únicamente algunos cuarteles y fuertes antiguos.

Las víctimas del «Diomad»

Londres.—El torpedeamiento del vapor inglés «Diomad» causó diez víctimas en la tripulación.

Expectación en Atenas

Atenas.—Se esperan con interés las declaraciones de Venizelos ante la Cámara. Se espera que sean francamente aliadófilas.

Excusas alemanas

Copenhague.—La legación alemana en Berlín telegrafía que el Gobierno alemán le ha presentado excusas sobre la violación de la neutralidad de Dinamarca por un buque alemán, al echar a pique a un submarino inglés que había encallado en aguas territoriales danesas.

Los críticos militares italianos

Roma.—Comentando la situación en el frente ruso, los críticos militares italianos convienen en que las fortalezas, aunque sean modernas y construidas con arreglo a las últimas prácticas, han caído en rápido desuso, siendo incapaces de resistir el fuego poderoso de la artillería moderna.

Socorros para los belgas

Londres.—Comunican de Melbourne que los fondos destinados al socorro de los belgas alcanzan la suma de 245.000 libras esterlinas. El distrito de Guelph ha enviado mil libras esterlinas a la comisión de socorros belgas.

El nuevo ministerio griego

Atenas.—El nuevo ministerio griego, en el que Venizelos se ha reservado la cartera de Negocios Extranjeros, se ha constituido con elementos casi en su totalidad, adictos a dicho hombre de Estado.

Van a utilizar los inválidos

Torre Eiffel.—Viéndose actualmente Alemania en la necesidad de llamar a filas hasta a los inválidos de la guerra, una de las sociedades médicas de Berlín, la «Berliner Aerzte Gesellschaft», ha discutido un informe sobre la utilización de los inválidos de la guerra para el servicio militar.

«España» y «Alfonso XIII» en Santander

Santander.—A las ocho de la mañana llegaron los acorazados «España» y «Alfonso XIII» a visitar el puerto de Santander, como se había anunciado.

en su consecuencia, propone que no se emplee en el servicio de los gases tóxicos más que a criminales condenados a trabajos forzados.

Los obreros belgas

Amsterdan.—Un telegrama de Gante dice que los obreros de las hilaturas trabajan ahora con mucho menor ahínco que al principio, pues sospechan que los productos por ellos elaborados son enviados a Alemania contra lo que se les prometió. En algunas fábricas se ha dejado ya de trabajar, pues no comparecen los obreros.

La industria alemana

París.—La comisión del Reichstag ha discutido la cuestión del paro en las industrias textiles. Un diputado socialista, Mr. Jaekel, ha indicado que el paro alcanzaría en Sajonia a 150.000 obreros, ó sea a 500.000 personas por lo menos, cuya situación sería lamentable.

La conferencia de prohombres alemanes.

Polonia.—El «Amsterdam Telegraph» dice que antes de abrir sus sesiones el Reichstag, el canciller convocó a los prohombres a una conferencia secreta, en la que expuso que el nuevo préstamo de guerra agotaría completamente los recursos financieros de Alemania, y que la emisión de nuevos bonos causaría la bancarrota completa, siendo, por lo tanto, necesario preparar una paz honrosa.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE

París.—La lucha se distingue por la marcada actividad de ambas artilerías en Bélgica. En Arras, en el sector Norte de Arras y entre el Somme y el Oise, los alemanes cañonearon Montdidier, pero las baterías francesas lograron hacer fracasar el fuego enemigo.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Los austriacos emprendieron ayer en varios puntos del frente acciones de artillería que fueron rápidamente contrarrestadas por la artillería italiana. En lo alto de Cordeole y meseta del Valle Rionz y Bodembach los austriacos intentaron varios ataques apoyados por las ametralladoras, empleando granadas de mano, pero fueron rechazados por los italianos.

El Parlamento servio ratifica su adhesión a los aliados.

Nisch.—El Parlamento servio ha aprobado en sesión secreta por 103 votos contra 22 y 30 ausentes el orden del día, afirmando su resolución de sostener la unión con los aliados y la lucha por la liberación de la unidad servia y croata y slovena a costa de cuantos sacrificios sean necesarios para garantizar sus intereses.

El Parlamento servio ratifica su adhesión a los aliados.

Nisch.—El Parlamento servio ha aprobado en sesión secreta por 103 votos contra 22 y 30 ausentes el orden del día, afirmando su resolución de sostener la unión con los aliados y la lucha por la liberación de la unidad servia y croata y slovena a costa de cuantos sacrificios sean necesarios para garantizar sus intereses.

Más detalles de la batalla de Riga.

Londres.—Informes particulares de la batalla de Riga aseguran que los alemanes perdieron también un crucero auxiliar. El terrible fuego de los rusos contra los transportes alemanes en Pernow Thor, ha llegado a su grado máximo. El día 10 fué perseguido hasta darle caza, un submarino alemán.

Las haciendas francesas y alemanas.

París.—Comentando el discurso de Mr. Helfferich en el Reichstag, el «Journal des Débats», en un artículo muy bien documentado, denuncia las soñismas que contiene. Mr. Helfferich llamó la atención acerca de trece millones en obligaciones del Tesoro, cuando Francia, emitiendo sólo dos mil millones, los cubrió con obligaciones a corto plazo.

Barco alemán hundido

Berlín.—Dos destroyers ingleses atacaron la noche del 23 de Agosto un barco de observación alemán, en Zeebrigghe, hundiéndolo. La tripulación se salvó.

MÁS ÉXITOS NAVALES DE LOS ALIADOS

París.—Los éxitos en el golfo de Riga han sido conocidos aquí al mismo tiempo que el hundimiento de un destructor alemán a la altura de Ostende por dos torpederos franceses, y el bombardeo de la escuadra austriaca por las baterías italianas.

Los ingleses y las autoridades de Canarias.

Un periódico de la noche recoge la información de otro de Canarias, según el cual los ingleses, molestos por la parcialidad de las autoridades de Canarias en favor de los alemanes, han ordenado que sus barcos no toquen en los puertos españoles. Cita el caso de un crucero que detuvo a un buque inglés que salía de Puerto Luz y le hizo observar que, según instrucciones del Go-

bierno, debía tocar en Madera, en lugar de los puertos de Canarias.

Los obreros franceses

París.—En Creusot, hablando ante los obreros de las fábricas el subsecretario de Misiones Thomas, declaró que estaba vivamente satisfecho del resultado obtenido, que es enorme, pero todavía insuficiente, siendo preciso duplicarlo. Añadió que el trabajo está organizado y la confianza aumenta diariamente.

TRANSPORTE TURCO A PIQUE

Londres.—Comunican de Mitylene que el día 12 de Agosto el aviador Edmond dividió en el mar de Mármara un gran transporte turco cargado de tropas. El aviador descendió a pocos metros de altura sobre el buque y arrojó una bomba que estalló sobre el puente.

«La Belgique Libre»

Amsterdan.—El «Telegraph» indica que el periódico «La Belgique Libre», continúa publicándose en Bélgica. A pesar de la censura alemana, se han publicado 38 números de este periódico, de un modo misterioso, sin inspección de ninguna clase por parte de las autoridades alemanas.

En Rumania

Bucarest.—En vista de las dificultades que oponen las autoridades austro-húngaras a la exportación de cereales, y en vista también de la enorme acumulación de mercancías que se ha producido en la frontera rumana, el ministro de Obras públicas y el director de ferrocarriles, ha salido para Vadulna, con el objeto de hacerse cargo de la situación.

Habla Sazonoff

Londres.—El corresponsal del «Daily Telegraph» en Petrogrado da cuenta del discurso que el ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido a una comisión de periodistas, a la que recibió, y referente a una cuestión puramente técnica.

Operaciones financieras de los aliados.

París.—El ministro de Hacienda francés ha regresado de Boulogne, donde conferenció extensamente con el ministro de Hacienda inglés tratando de la marcha económica de sus respectivos países y las condiciones en que han de efectuarse las nuevas operaciones financieras.

Heroica defensa de una fortaleza rusa.

París.—Es muy comentada la resistencia que todavía oponen las tropas rusas encerradas en una fortaleza de Novo Georgiewsk, situada a la derecha del Vístula. Se supone que la defende una reducida guarnición que, completamente aislada, prefiere morir heroicamente antes que entregarse.

La Prensa holandesa contra Alemania.

La Haya.—La Prensa holandesa comenta desfavorablemente el discurso del canciller alemán. Afirma que Alemania, creyéndose segura de la victoria, hizo cuanto pudo para llegar a la guerra. Respecto a los ofrecimientos de libertad de los mares, cree que no puede esperarse nada y deja traslucir las sospechas de que Alemania trata de anexionarse parte de Holanda.

Venizelos conferencia con el ministro francés

Atenas.—Venizelos ha celebrado una larga conferencia con el ministro francés, que llegó esta mañana a Atenas. Se habló de las relaciones de Grecia con la Cuádruple, concediéndose grandísima importancia a la entrevista.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

La "Gaceta"

La "Gaceta" publica una real orden dictando reglas para la organización de los estudios de Náutica en Valencia: La parte dispositiva queda así redactada: Primero.—El personal académico para las enseñanzas de la sección, quedará constituido en esta forma: D. Miguel González Aveno, Cosmografía y Navegación. D. Francisco Gómez Cano, mecánica. D. Pío Hidalgo, Matemáticas. D. Manuel Martí, Física. D. Modesto Jiménez de Benitosa, Geografía e Historia. D. Alfonso Alarcón, Derecho y Legislación. D. Eduardo Arévalo, Dibujo. D. Joaquín Aliaga, Inglés. D. Rafael Pastor, Higiene. D. Arturo Britz, auxiliar de enseñanzas profesionales. D. Octavio Millego, idem de enseñanzas generales. D. Vicente Moreno, auxiliar de Física Matemática. Segundo. Confirmando en propiedad en sus cargos al profesor de Cosmografía y Navegación D. Miguel González, entendiéndose que los demás profesores lo son con carácter interino. Tercero. Hasta que el personal mencionado pueda percibir sus haberes con cargo al presupuesto general, disfrutará de los emolumentos que les concedan las Diputaciones provinciales, y en caso negativo desempeñarán el cargo gratuitamente. Señalando el día 22 de Septiembre próximo para la subasta de las obras de la carretera de Madrid á Castellón, presupuestada en 122.128 pesetas. Anunciando que el Gobierno italiano autoriza la salida de mercancías para España, de depositadas en sus puertos antes de la declaración de guerra á Austria, y las de procedencia alemana, antes de la ruptura de relaciones con dicho país. Participando que Francia é Inglaterra incluyen el algodón en la lista de contrabando de guerra absoluto. Anunciando que el 31 del actual terminará el plazo para la presentación de instancias solicitando tomar parte en los exámenes para maquinistas desinfectantes.

De Guerra

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" inserta las siguientes disposiciones: Que el farmacéutico afecto al Hospital militar de Valencia D. Rafael Comas, preste sus servicios en el balneario de Archena durante la próxima temporada. Que puedan tomar parte en los concursos para ingreso en la Escuela Superior de Guerra los capitanes y primeros tenientes de infantería, caballería, artillería é ingenieros, cualquiera que sea el destino en el que presten servicio.

Prohibiendo la exportación

La "Gaceta" publicará mañana una real orden, prohibiendo la exportación de determinadas materias, como el sulfato de cal y el carbón vegetal.

Estado de Fortuna

El estado de fortuna pasó la noche última con alguna mayor tranquilidad que la anterior. El médico de cabecera, doctor Villa, ha manifestado que ha desaparecido el peligro de alguna complicación. No se le ha practicado nueva cura, por presentar la herida buen aspecto.

Incendios intencionados

Cádiz.—Repite los incendios en el campo del término de Tarifa, habiéndose quemado en Armachal 1.500 fanegas de trigo gavillado, dispuesto para la trilla. En el término de Algeciras, en una dehesa, ha consumido el fuego millares de albaricoqueros.

La estatua de Cervantes

En la primera sesión que se celebre por el Ayuntamiento presentará el alcalde interino, señor Alvarez Arranz, una moción para que se adopte el acuerdo de que por ningún concepto pueda la estatua de Cervantes ser trasladada del lugar que hoy ocupa en la plaza de las Cortes.

Servicios de comunicaciones

Con ocasión del restablecimiento del cable Orán Tánger, se facilitó la siguiente nota: «Pueden admitirse telegramas por vía Francia: Orán para Tánger á 37 céntimos de franco palabra; para las estaciones de la zona española, diez céntimos más; las demás estaciones que entran por Tánger 25 céntimos más; los telegramas para Ceuta y Peñón de la Gomera, la misma vía, á 27 céntimos de franco por palabra; para Melilla y demás posesiones españolas del Norte de África, por vía Francia-Namours, á 20 céntimos de franco palabra; para Nador, Ceilán y Cabo de Agua, por la misma vía que la anterior, 27 céntimos de franco por palabra. Para todas estas vías y para todas nuestras estaciones del Norte de África y las de la zona de influencia española se puede admitir en idioma español claro, con las demás restricciones publicadas; desde Canarias, 20 céntimos más.»

Lo que dice Dato

Esta mañana nos dijo el presidente: Los acorazados «España» y «Alfonso XII», prosiguen sin novedad su viaje. A las dos y media de la tarde tienen anunciada su entrada en Santander. El rey se halla en Reinosca cazando osos, en unión de los infantes D. Carlos y don Alfonso y otros aristócratas. Mañana sale la familia real para Bilbao. El programa de fiestas en su honor es completo y durará hasta el domingo. Acompañará á los reyes el ministro de Marina. De Marruecos, las noticias recibidas no acusan novedad. Las noticias del estado del general señor Delgado Zuleta son satisfactorias. Parece que el general sigue mejorando. «A B C» publica hoy un artículo noble de sentido, pidiendo al Gobierno que no demore su reclamación por el hundimiento del vapor «Isidoros».

El Gobierno tomó interés en el asunto desde el primer momento, y cuando tuvo conocimiento oficial del suceso, se comunicó á nuestro embajador en Berlín que planteara la oportuna reclamación ante el Gabinete alemán. Se le dijo á nuestro representante que no tenían aún noticia oficial de lo ocurrido. No perdió ni un momento el ministro de Estado en presentar la reclamación. De manera que al dar á ustedes noticias de este asunto, ya el ministro de Estado había procedido á presentar la correspondiente reclamación. Sin embargo de ello, el Gobierno agradece el patriótico artículo de «A B C», que le presta fuerzas para proseguir su actuación internacional. Se ocupó luego Dato de las primas de navegación, diciendo: «Nada podía hacer el Gobierno en este

asunto, ni menos imponer á los navieros la renuncia á estas primas, porque ellas están afectas al cumplimiento de ciertas obligaciones por parte de las Compañías. Obligáralas á renunciar al derecho á percibir una equivalente á revalorías de estas obligaciones que determina la ley. Las Compañías han procedido con noble y patriótico desinterés, que el Gobierno agradece tanto más cuanto le era imposible suprimirlas. Un periodista: —¿Ha leído usted el artículo que ha publicado el Sr. Cambó? RR Dato: —Sí; cuanto dice resulta apasionado. Desde el primer momento se encontró este Gobierno con la hostilidad del Sr. Cambó y sus amigos, así que no nos ha sorprendido cuanto dice. Afortunadamente, el Sr. Cambó no refleja la opinión de España, ni siquiera de la mayoría en Cataluña. Sin noticias Al recibimos esta tarde el subsecretario de Gobernación, Quejana, nos manifestó que carecía de noticias, y únicamente se habían recibido despachos de provincias, sin señales interesantes. Huegas Comunican de la Coruña que se han declarado en huelga 184 obreros de la fábrica de cerillas. El gobernador de Salamanca ha comunicado que continúa en el mismo estado el conflicto entre los patronos y obreros de Béjar. Nuevo alcalde Ha sido nombrado alcalde de Valdepeñas D. Patricio B. Maroto. A revistar guarniciones Melilla.—A bordo del «Extremadura» marchó el general Aizpuru, con objeto de revistar las guarniciones de Alhucemas y el Peñón. De América Vigo.—Procedente de la Habana fondó el trasatlántico «Valbanera», conduciendo 528 pasajeros. El día 9 falleció en alta mar el pasajero José Gómez Martínez, natural de Molina. Triunfo de una banda Ferrol.—Ha causado entusiasmo delirante la noticia de haber conseguido el primer premio en el Certamen musical de Vigo la banda del regimiento de infantería de Marina de guarnición en esta ciudad. El coronel del cuerpo ha autorizado á la referida banda para que dé un concierto á beneficio de los pobres. Se prepara á la banda á su regreso un entusiasta recibimiento. El director será obsequiado con un lunch. Malestar Entre el comercio y la clase obrera comienza otra vez á notarse el malestar, debido á la falta de trabajo. A. SERRANO DE BARCELONA (De nuestro corresponsal) Barcelona 25, 1 madrugada. La policía ha arrancado unos pasquines fijados en las esquinas, que decían: «Masones, la libertad está oprimida. Levantáos para defenderla.»

Los jaimistas organizan para el 1.º de Octubre un mitin, que se celebrará en Berga. Se cree que hablará Vázquez Mella. Ha sido denegada la petición de exarcelación solicitada por Mariano Ariño, detenido por los sucesos del campo de Grosot. Han ingresado en la cárcel siete capitalistas que se arrojaron ayer al redondel de la plaza de Toros durante la celebración de la becerrada. Se les acusa de desórdenes públicos. Ha zarpado para Sevilla y escalas el vapor «Andalucía», de la Compañía García Vives. Ha marchado á San Sebastián el general de brigada Dulce. La Mancomunidad catalana Los consejeros de la Mancomunidad Catalana, acompañados de Maciá, han conferenciado con Ortuño acerca de la instalación de una red telefónica regional catalana, propiedad de aquella entidad. También trataron del mismo asunto con Sánchez Guerra, el cual mostró dispuesto á complacerles. En otra conferencia ultimarán detalles. El pan falta de peso Se agrava en Madrid el problema de los fraudes en la venta del pan. Los periódicos hacen energías campañas, culpando á las autoridades de excesiva benevolencia para tener contentos á los panaderos con vistas á las próximas elecciones municipales. El vecindario sigue denunciando á los panaderos que defraudan escandalosamente. Los jueces de instrucción se proponen pasar las denuncias á los municipales, considerando que el fraude constituye falta y no delito. Hoy en la calle de Valencia se produjo un vivo alboroto por expender los panecillos de tamaño insignificante. Fue detenido el panadero. SOLSONA. DE LA REGIÓN UTEEL De Arte Encuéntranse entre nosotros nuestro querido amigo el eminente pintor D. Elías García y su bondadosa familia. Tarea ardua fuera enumerar sus trabajos. Desuellan, sin embargo, sus pinturas de la catedral de Calahorra y los retratos de don Alfonso XIII, hechos para la Real Academia de Medicina, cuarto de banderas del regimiento de artillería y otros de grandes dimensiones para el Instituto General y Técnico de Zaragoza, Jefatura de Montes, Normal de Maestros, etc. Para el Seminario Conciliar ejecutó el retrato del arzobispo Aida, y en la Facultad de Medicina hizo los del decano D. Antonio García y profesores Montells, Vega y Casal. Actualmente tiene encargados el del rector D. Ricardo Royo Villanova y otro trabajo para el Instituto Antituberculoso. Su carácter llano y afable le conquista las simpatías de cuantos le tratan. Jurado fué de la Exposición Hispano-Francesa y entre sus muchas medallas y títulos honoríficos, ostenta la cruz de Alfonso XII y es caballero de Isabel la Católica. En la actualidad ha expuesto en los escaparates de los señores Solá Hermanos y Carol, importante comercio de tejidos de esta villa, los retratos del inspector de Sanidad D. Alejandro García Ruiz y esposa, que han llamado la atención de todo este vecindario y especialmente de los inteligentes en tan precioso arte, pues, según ellos, toda ponderación es escasa para tanto arte. Recibió nuestra más sincera felicitación el eminente artista. Tricolor. Sección comercial y agrícola Subastas del 23 de Agosto CEBOLLA LIVERPOOL: De Tomás Winstanley, de la casa de L. Connolly y Compañía. Los 4s, de 5 á 5.6. Los 5s, de 6 á 6.9. Mejor demanda. De Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine. Ofrecidos restos del cargamento del «Paulina». Los 4s, de 5.3 á 5.6. Los 5s, de 6.3 á 6.6. LONDRES. De Tomás Winstanley. Sin llegadas. SUSCRIPCIÓN Para erigir un monumento al Dr. Moliner Suma anterior, 18.677,85 pesetas. Donativos de: Godella: Del Ayuntamiento, 10 pesetas; D. José Valls, médico, 10; don Joaquín Soriano, farmacéutico, 5; D. José Estellés, 1; Maestros nacionales: D. Manuel Tomé, 1; doña Isabel Estellés, 1; Médicos de Oliva: D. Casimiro Guillarmote, 5; D. Segundo Bosca, 5; D. Enrique García, 5; don Andrés Cardona, 5. Total, 18.725,85 pesetas.

Encuadrernaciones - DE - REVISTAS ILUSTRADAS - Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez En holandesa tela (lujo) 3'50 En papel 3 En cubiertas timbradas 2'50 La Estera En pasta española 6 En holandesa tela 4'50 En papel 3'50 Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro En holandesa tela 2'50 En papel 2 Se hacen además toda clase de encuadrernaciones, por lujosas que sean, á precios económicos. CENTRO DE AVISOS Calle de Adresadors, núm. 2, bajo. José Bellido: Despacho de Aceites puros de Oliva, garantizados, de las mejores comarcas, y muy especialmente de la renombrada Sierra Espadana. Desde 14 pesetas, en adelante Esta casa servirá á domicilio cuantos encargos se le hagan. Monjas Servitas, 5.—Valencia ZAPATERIA SOLER (PAZ, 36) PRIMERA Y UNICA CASA que se dedica al calzado: para niños: Más surtido y económico que nadie. PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fúos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la Inyección Antiséptica. Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Esq. de las Franciscas, 32.—Valencia. CLÍNICA Dr. Américo Montoro ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entre sulo. CONSULTA: DE ONCE A UNA

Encuadrernaciones - DE - REVISTAS ILUSTRADAS - Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez En holandesa tela (lujo) 3'50 En papel 3 En cubiertas timbradas 2'50 La Estera En pasta española 6 En holandesa tela 4'50 En papel 3'50 Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro En holandesa tela 2'50 En papel 2 Se hacen además toda clase de encuadrernaciones, por lujosas que sean, á precios económicos. CENTRO DE AVISOS Calle de Adresadors, núm. 2, bajo. José Bellido: Despacho de Aceites puros de Oliva, garantizados, de las mejores comarcas, y muy especialmente de la renombrada Sierra Espadana. Desde 14 pesetas, en adelante Esta casa servirá á domicilio cuantos encargos se le hagan. Monjas Servitas, 5.—Valencia ZAPATERIA SOLER (PAZ, 36) PRIMERA Y UNICA CASA que se dedica al calzado: para niños: Más surtido y económico que nadie. PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fúos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la Inyección Antiséptica. Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Esq. de las Franciscas, 32.—Valencia. CLÍNICA Dr. Américo Montoro ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL Calle de los Hierros de la Ciudad, 2, entre sulo. CONSULTA: DE ONCE A UNA

ZARZA IODURADA del Dr. Greus Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores.

Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda. LEA USTED 'La Esfera' La mejor revista gráfica. Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables. Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos. Precio: 50 céntimos. Editorial PROMETEO.—Germanías, F. S.—Valencia

Historia de la Guerra Europea DE 1914 por Vicente Blasco Ibáñez ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos. Todos los sábados aparece un cuaderno de gran tamaño con 24 páginas de nutrido texto, abundantes grabados y además una lámina suelta en color. Precio del cuaderno: 50 CÉNTIMOS El libro más ameno, interesante y completo de cuantos se han publicado sobre esta conflagración mundial. De venta en todas las librerías, kioscos y centros de suscripciones

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor SAN FULGENCIO cargará el día 21 de Agosto. Para LIVERPOOL El vapor MENEVIAN cargará el día 21 de Agosto. Para BRISTOL El vapor CANGANIAN cargará el día 21 de Agosto. Para NEWCASTLE El vapor BRAVORE cargará el día 21 de Agosto. Para NEW-YORK El vapor DORA BALTEA cargará el día 21 de Agosto. Para AMSTERDAM y ROTTERDAM El vapor ZEUS cargará el día 21 de Agosto. Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA.—Colón, 68.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El día 28 del corriente, cargará en este puerto el magnífico y veloz vapor italiano Río Amazonas admitiendo carga. Consignatario: Camilo Reali, Libertad, 9 y 11, Grao.—Agente: Vinda de E. Muñoz y Lasi, Muelle de Polent, 11. Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para cafeterías, mostradores y toda clase de botas, barriles, escarpadores, bascos, mostradores de cristales, soculadas, chinos efectos. Torno, 42, Valencia.

DIRECTORIO VALENCIANO Guía Especial de las provincias de ALICANTE, CASTELLÓN DE LA PLANA y VALENCIA (BAILLY-BAILLIERE-RIERA) Contiene las señas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones, Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios. Ilustrado con un mapa general de cada provincia. PUBLICADO POR LA Sociedad Anónima "BARRIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS" Oficinas: Consejo de Ciento, 240.—Barcelona Encuadrado en un tomo 5 ptas. en todas las librerías y centros de suscripciones

Balneario de la Fuente del Hortelano BUÑOL Aguas minero-medicinales, sin rival. Las más ricas en bicarbonatos con predominio del cloruro de sodio, sulfatos de calcio y magnesio, hierro y otras substancias orgánicas. Curación rapidísima de todas las enfermedades (por crónicas y rebeldes que sean) del estómago, riñones, reumatismo, hígado, Bazo. Asombrosa para las malas digestiones é inflamación intestinal. A cinco minutos de la población. Carruaje hasta el pie de la montaña. Facilísimo acceso al Balneario. Vistas panorámicas preciosísimas. Precios sumamente económicos

COMPANIA GILJONESA DE VAPORES S. A. El vapor Matías F. Bayo saldrá de este Puerto el día 27 del corriente, para Alicante, Cartagena, Agullas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villegarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes; admitiendo carga y pasajeros. Para el Puerto de Ribadeo, Avilés, Gijón, San Sebastián y Pasajes; admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Para los puertos de Ferrol, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal. Consignatarios: Reig y Compañía, Príncipe Alfonso, 12. Agentes: Romani y Miguel, Muelle 12, Grao.

VAPORES COMBINADOS Correos de África y A. Ferrer Poesel Hna. Servicio semanal para los puertos de Italia Para CETTE y MARSELLA Saldrá vapor directo todos los sábados á las 6 de la tarde. Para CETTE Saldrá vapor directo todos los miércoles y viernes. A. CALABUIG Unica fábrica de billares en producción; preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y á plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica: San Vicente, 205, Valencia. Horno muy bueno, se traspaasa, Muelle de San Pedro, 101, Caballero. Pasamanería Se necesitan oficiales. Trabajo todo el año. Bien retribuidos. 6, Plaza de Pellicers, 6.

Se vende un bar ó cafetería, en sitio céntrico de la capital; se da barato y á toda prueba. Razón: Pelayo, 24, taberna. Se vende en la calle del HOSPITAL, núm. 14 Estanterías, mostradores, escaparates, mesas de carnicería y pastelería, mesas y veladores de mármol, bústulas, molinos de café y chocolate, cafeteras y heladoras, escaleras de caracol, tapaderas de metal, depósitos para aceite y agua, botas y toneles de todas medidas, piedras de mármol y demás efectos para toda clase de establecimientos. También hay varios establecimientos para traspasar. No confundirse, frente á la escuela de párvulos del Hospital. L. FARINETTI CALLE DE LA PAZ, 16 - VALENCIA 176502 BIZCAGO RECIBI SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL * GRABADOS RÓTULOS DE ESMALTE * IMPRENTILLAS, &

BISONÉS Los más perfectos y originales, los confecciona Montague, discípulo de la Peluquería de París. Especialidad en pelucas para caballeros, señoras é imágenes. Transformación última creación sistema «Montague». Gran surtido en cabellos blancos y postizos fantasma. Servicio á domicilio. Pintor Domingo, 10, segundo.—Valencia Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués Calle Sorn, 2, entfo. y en el Grao, Muelle Pontón (Caro) SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villegarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Fermi, Palamos y Marsella y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villegarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos «ambos sentidos». Se aseguran las mercancías en la compañía inglesa, «La Unión Marítima»